

Дети Блокадного Ленинграда

Блокада Ленинграда – один из тяжелейших периодов, который когда-либо пришлось пережить городу. 900 дней и 900 ночей люди держались мужественно и благородно. Суровая блокада города началась 8 сентября 1941 года.

Жителям города пришлось многое преодолеть. Главная цель была – выжить. Продовольствия в городе катастрофически не хватало, так как немецкие войска уничтожили Бадаевские продовольственные склады, обеспечивавшие не только город, но и часть армии. В городе начался голод.

Были предприняты попытки эвакуации женщин и детей подальше от военных действий. Из города увезли около миллиона человек. Эвакуация продолжалась вплоть до 1943 года.

Сегодня, в день снятия Блокады Ленинграда мы хотим рассказать о женщинах нашего поселения, которые пережили это тяжелое время.

Беспалова (Котик) Гертруда Рафаиловна родилась 1 февраля 1939 в Ленинграде. Отец Котик Рафаил Моисеевич был врачом. Мать Котик Валентина Васильевна. До войны проживали в городе Ленинграде

Брак зарегистрирован в Загсе Володарского р-на. Отец ушел на войну, а мать осталась в блокадном Ленинграде с детьми. Она умерла зимой 1942 года. Осталось в живых двое детей. Дочь Котик Гертруда Рафаиловна 1939 года рождения и сын Котик Алик Рафаилович 1936 года рождения. Дети были направлены в детский дом №79 Володарского района г.Ленинграда 12.06.1942, а



эвакуированны из блокадного Ленинграда 20.07.1942 г. по Ладожскому озеру в Горьковскую область Дивеевский р-н село Большое Череватово.

Из детдома были направлены в ремесленное училище № 18 ул. Красные зори г. Выкса Горьковской (Нижегородской обл.).

В дальнейшем Гертруда переехала в Ангарск, где проживал уже ее брат, затем в Слюдянку, где и познакомилась со своим первым мужем и у них родился сын Борис.

Брак был не долгим и Гертруда переехала в п. Выдрено Республика Бурятия, устроилась на работу на лесопилораму. И этот переезд в дальнейшем и определил судьбу Гертруды. На лесопилораме она подружилась с Беспаловой Екатериной Евдакимовной, это сестра будущего мужа Беспалова Ивана Евдакимовича, жителя Тунки. Переехав в с. Тунку вели хозяйство, Иван был внештатным корреспондентом газеты «Саяны». Гертруда работала в детском саду, затем почтальоном. С Иваном у них родилось двое детей Владимир и Светлана. Дети закончили Тункинскую среднюю школу, Борис работал учителем физической культуры. Сейчас Гертруда Рафаиловна проживает у своей дочери Светланы в Мамонах Иркутской области. Несмотря на тяжелое детство, Гертруда Рафаиловна всегда была и есть стойкой и выносливой женщиной, любящая своих детей, внуков и Жизнь!



Шехина (Ефимова) Зинаида Егоровна родилась в деревне Верхние Венки, Ораниенбаумского района, Ленинградской губернии в 1926 году.

Когда началась Великая Отечественная война, Зине было 14 лет, она перешла в седьмой класс. Брату Зинаиды – Анатолию – было 17 лет. В первые дни войны он погиб в г. Кронштадт, где служил матросом.

Далее, из воспоминаний моей свекрови. Как и все дети блокадного Ленинграда, перенесла голод и холод, все тяготы того тяжелого времени. Во время налетов фашистских самолетов прятались в воронках, перебегая от одной к другой, зная, что снаряд не попадет в одну воронку дважды. Бегали, собирая и сбрасывая с крыш фугасы-зажигалки.

Когда открылась дорога жизни через Ладожское озеро, их с младшей сестрой Катей и больной матерью, вывезли и отправили в г. Рыбинск Ярославской области. По дороге поезд бомбили, составы развернули и отправили на Восток. Так, Зина со своей семьей



оказалась в далекой Сибири и попала по распределению в с. Тальцы, Иркутской области. По прибытию на место, матери стало хуже, и она умерла. Две молоденькие девчонки сами выкопали могилу и похоронили мать. Окончив курсы бухгалтеров в 1945 году, Зина пошла работать в леспромхоз счетоводом-бухгалтером.



Здесь же, в Тальцах, встретила свою судьбу и вышла замуж за демобилизованного фронтовика - Шехина Василия Афанасьевича. Вместе они переехали на малую родину мужа - в с. Тунка Бурятской АССР, на постоянное место жительства. Вырастили троих детей, помогли растить внуков. До ухода на заслуженный отдых Зинаида Егоровна работала бухгалтером в колхозе «Сибиряк». Пользовалась уважением среди сельчан и своих коллег, которые до сих пор при встречах, в разговоре, вспоминают её добрым словом.

В 1991 году была награждена знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Умерла в 1993 году, немного не дожив до 68 лет.